

# 阔别85年 抗日烈士周载云叶落归根

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)“爷爷的名字铭刻到老家益阳的英雄烈士纪念馆墙上,奶奶和父亲的愿望可以实现了。”12月29日,家住芦淞区友好社区的60岁居民周迎伟

## 周载云被迫认革命烈士

上世纪70年代,周迎伟的奶奶段丽辉搬到株洲,和周迎伟的父亲周巴生一起居住。周迎伟从小从亲人处听说了一些有关爷爷周载云参加抗日战争的事迹。

周载云出生于益阳一个农民家庭,1926年,年仅19岁的他投身革命,当时妻子段丽辉怀有身孕。周载云曾进入黄埔军校学习,毕业后随部队驻守四川。抗日战争全面爆发,周载云奔赴战场。同年11月,周家收到周载云牺牲的消息。

周迎伟的家人为追认周载云烈士身份而奔

## 名字刻上家乡英烈墙

“奶奶和父亲一直希望爷爷能叶落归根。”周迎伟介绍,爷爷牺牲后,遗骸无处寻找,奶奶在1997年去世,生前多次提起想让周载云叶落归根。2021年,已84岁的周巴生找到市退役军人事务局,请求能将周载云的名字铭刻到老家益阳的英雄烈士纪念馆墙上。不久,周巴生病逝。

收到来自益阳市烈士纪念馆的消息,难掩内心的激动。该服务中心告知他,将于今日在当地烈士纪念馆英烈墙增补周载云烈士姓名。

走。2003年,周迎伟在南京中国第二历史档案馆收藏的淞沪抗日阵亡者抚恤金发放名册及有关资料中,找到了周载云的名字,并且找到周载云在黄埔军校就读期间的学员照片。名册中详细记载着周载云的信息:“队号:53师318团3营机枪连;职位:上尉连长晋少校;姓名:周载云;籍贯:益阳;死亡地址:上海抗日阵亡;遗族姓名:祖父母、父母、妻段丽辉,子巴生”。

周迎伟将收集到的档案资料送到芦淞区民政局,请求追认周载云为革命烈士。2004年,民政部为周载云颁发了革命烈士证明书。

今年9月份,益阳市烈士纪念馆服务中心正式发函,该单位将在今年烈士纪念馆提质改造中对英烈墙进行修订,增补周载云烈士姓名。

“这次光荣上烈士纪念馆,是对烈士后代的最大安慰。”周迎伟称,他已提前写好发言稿,准备明年清明节,和家人一起前往益阳烈士纪念馆广场扫墓,祭奠周载云烈士。

## 湘江河西段岸线综合治理工程竣工 增设多处运动场地和设施



▲湘江河西段岸线向市民开放,新增慢跑、健身广场、儿童趣味活动空间。记者/张威 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/张威)全新的慢跑、健身广场、儿童趣味活动空间……12月30日,湘江河西段(珠江南路-建宁大桥)岸线综合治理项目竣工,项目已全面开放,向市民提供一个新的休闲健身场所。

该项目东起珠江南路,南至建宁大桥以南200米,全长2.62千米。作为我市重点项目,也是民生工程,项目总投资约1亿元,岸线整治工程规划范围近20万平方米,项目治理后

绿化率高达92.8%,主要涉及水利、道路、给排水、绿化、照明等工程。

项目通过新建防汛墙、岸坡整治及抛石护岸等,确保株洲市防洪围合且达标,还增加了市民休闲区域。在场地内,记者看到了5个硬化广场,还有慢跑、观景阶梯、休闲广场、健身广场、儿童趣味活动空间等。铺装材料主要为花岗岩、透水混凝土、竹木铺装及塑胶材质等。

## 9家株企跻身全省民企百强

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明)12月30日,省政府举行新闻发布会,发布“2022三湘民营企业百强榜”。我市唐人神集团、旗滨集团、兰天集团等9家企业入围。

榜单显示,2022三湘民营企业百强营业收入总额、资产总额持续增长,均首次突破万亿元大关,其中营业收入总额为10780.22亿元,较上届增长23.89%。入围门槛由上一年的17.46亿元上升到21.90亿元,提高

25.43%,首次突破20亿元。三一集团、蓝思科技、大汉集团分别以1545.60亿元、1093.15亿元和675.32亿元的营收排名前三位。

在株洲跻身百强的9家企业中,唐人神集团以217.42亿元的营业收入排在全市第一位、全省第十位。旗滨集团、兰天集团则分别以145.73亿元、135.26亿元位列第十五、十六位。此外,我市还有佳邦建设集团、云享技术、联诚集团、伟大集团、麦格米特、联城建设集团入围。

## 华晨首笔复工资金 1.1亿元已到位

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘小波)12月30日,记者从华晨公司管理人处获悉,投资人中国华融对华晨公司的首笔共益债投资资金1.1亿元已于当天投放到位。

中国华融已召集华晨公司株洲项目的整体代建方央企中信城市开发运营有限责任公司及华晨公司举行调度会议,就接下来的资金调度、工程铺排等事项做出了部署。

签订了复工协议的施工单位均已收到首笔复工资金。

## 元旦假期: 非必要不聚会聚餐

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼)元旦将至,人员流动加大,聚集性活动尤其是室内活动增多,可能进一步加大疫情传播风险。12月30日,省疾控中心发布提示:建议民众尽量减少出行,非必要不聚会聚餐。

“目前,正值我省新冠病毒感染流行高峰和流感等呼吸道疾病高发季节。”省疾控中心专家介绍,大家在疫情高发期应避免跨区域探亲、旅游,尽量减少出行。仍在居家治疗的新冠病毒感染者非必要不外出探亲、旅游,出现发热、干咳、乏力、咽痛等症状的人员,在未排除感染风险前避免乘坐公共交通工具、不前往人群聚集场所。此外,要尽量不举办、不参加大规模家庭聚集性活动,减少亲朋聚餐聚会人数,缩短聚餐时间。

值得注意的是,仍处于康复期的新冠病毒感染者要避免长途出行,熬夜加班等,进行运动时要坚持循序渐进原则,避免因过度劳累导致病情反复。

## 我市发布元旦出行《文明旅游倡议书》

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/张丹)元旦佳节即将到来,为营造文明有序、健康安全的旅游氛围,市文旅广体局发出《文明旅游倡议书》,倡导市民在做好自身健康监测的同时,做文明旅游的践行者。

倡议书提醒广大市民文明出行,保护生态。在自然景观中,当你遇到花草树木,你可以欣赏,但请勿摘折。外出旅行随身准备垃圾袋,不乱扔垃圾,做好垃圾分类。

文明旅游,注意卫生。在密闭空间内请戴好口罩,勤洗手,打喷嚏掩口鼻,做好自己健康的第一责任人。

文明旅游,爱护文物。在外游览时,我们应当保护文物古迹,不去触摸古迹、乱刻乱画。在博物馆参观时,严格遵守博物馆的规章制度。

文明旅游,有序排队。疫情期间,我们应自觉遵守《中国公民文明旅游公约》,有序排队,不插队抢排,不喧哗吵闹,不在公共场所高声交谈,人员之间保持安全间距。

## 《爱的教育》读后感

红旗路小学1805班 张懿瑾 证号: 22010840373 指导老师:马晓艳

《爱的教育》是意大利作家亚米契斯的作品,书中讲述了小男孩安利柯的故事。书中的安利柯聪明、善良。他从三年级升到四年级的时候,认识了许多新朋友。比如:班长代洛西、虚荣的华梯尼、狂妄无礼的诺里斯、大方义气的卡隆,还有一个温柔体贴,可有时又会发小脾气的好老师。教会了这个班里的孩子很多他们不知道的知识,也让他们明白了许多道理。

这本书是以日记的形式来记叙的,讲述了安利柯一年内的所见所闻。书中的故事,就像发生在我们身边一样,平凡又让人感动。也正是这些平凡的故事,讲述了爱国情、师生情、父子情、朋友情,将我带入了那片爱的世界,在一个个扣人心弦的故事中,让我懂得了勇敢孝顺、无私奉献,理解包容,品味并领悟到了爱的意义!

这本书也让我明白,爱有很多种形式。它是对陌生人的一个温暖的微笑,是在朋友遇到困难时一句真心的鼓励,也是亲人成功时的一声喝彩!读完这本书,我久久不能平静,深刻体会到人与人之间的关爱有时虽然是微小的,但却无私、珍贵、非凡。我相信,只要人人都献出一点爱,我们的世界将会变得更加美好!

## 小报童心语

六0一中英文小学347班 吴雅涵 证号:22010990093

太阳烘烤着大地,在妈妈的陪同下,我当起了一名小报童。

通过这几天小报童的社会实践活动,我深刻体会到了生活的不容易,在这个过程中,有过被拒绝,更多的还是来自大家温暖的鼓励与支持。我明白了做任何事情都要敢于尝试,并且要足够勇敢,持之以恒,只要肯付出努力,就一定会有收获。

亲身体会生活,方知父母辛苦工作的不容易,在往后的日子里,我会更加珍惜坐在教室里学习的机会,一定会好好学习,不辜负父母对我的期望,争做生活的主人!

## 运动会

天元小学1803班 陈博宇 证号:22040250750 指导老师:姚婷艳

秋风凉爽,落叶飞舞。一年一度的秋季运动会在同学们的期待中拉开了序幕。

这一天,我激动万分地来到了学校。刚到学校,老师就让我们和同学们排着整齐的队伍,来到了操场。同学们个个精神抖擞,就像是八九点钟的太阳一样朝气蓬勃。在观看了精彩的开幕式后进入了今天的主题——运动会!操场上不一会的工夫就热闹非凡,各种各样的比赛在老师们的安排下有条不紊地进行着。有跳远、跳绳、短跑、长跑……每个项目都让我心潮澎湃。

我先来到了200米的预赛比赛现场,给我们班的运动员熊小峰加油!赛场上选手们都已经蠢蠢欲动了,有的在抬腿热身,有的在练习起跑姿势……随着裁判的一声令下,只见熊小峰手臂前后摆动得飞快,两腿就像脚踏风火轮一样冲了出去,一下子就跑到了前头,而且牢牢地压住了其他选手。不负众望,他赢得了第一!大家都在为他欢呼,那一声声的欢呼声,代表的不仅是对他身上拼搏精神的肯定,也是对我们1803班整体荣誉的肯定!

看完200米短跑后,我和同学们一起来到了1000米长跑预赛的起点,为我们班的另一位体育健儿郝有辰加油打气!只见他先是做起了热身运动,一切准备妥当后,做好起跑姿势。随着裁判的一声“预备跑”,所有人都跟射出去的弓箭一样,快速地向前奔跑,我们班的郝有辰一马当先,最开始的时候他还跑在了第一位,但是过了一会就被8班的一个同学给超越了。郝有辰紧追不舍,铆足了劲紧追其后。可是很遗憾还是没能扭转最终的局面,他获得了第二名。虽然没有得第一,但是我们依然可以进决赛,还有机会冲击冠军,相信在后面的决赛中他一定可以更好地发挥他的实力!

今天的运动会结束了,但是我们的心还在为这精彩的比赛激动着,我们的激情并没有退却,我相信明天的决赛冠军一定属于1803班!

## 绘画作品



## 我的校园

建宁实验小学2001班 周熙轩 证号:22040400614

## 诚信让生活更美好

茶陵县城东学校六(1)班 陈宇翔 证号:22081780162 指导老师:吴小霞

诚信是一盏盏路灯,照亮人与人之间沟通的道路。诚信是一座座桥梁,连接人与人之间的心灵。诚信是一阵阵微风,吹散人与人之间猜疑的雾霾。

有一天放学回家,妈妈听见我回来了,就在厨房中说:“儿子回来啦,家里酱油不多了,帮妈妈去商店买点吧!”“哦,好的。”我回答。拿上钱我就三步并作两步跑到了商店。拿上酱油,把钱递给售货员阿姨。售货员阿姨一边找钱一边说:“酱油十块,来找你五块。”“谢谢阿姨。”我接过钱说。

走在路上,我正想着妈妈会用这瓶酱油给我做什么好吃的呢?油焖大虾还是红烧肉?想着这些菜名,我就流口水。于是我加快了脚步,可是不小心我被路边的一块石头绊住了。“哦,还好,酱油没事儿,不然这次又白跑一趟了。”我看着酱油长舒一口气。“咦?那路边的钱是谁的?该不会是我的吧?”我下意识地摸了摸口袋,果然是我的,于是我跑过去把钱捡起来,一看我十分惊讶:“噢,怎么多了五块

钱?难道是售货员阿姨多找给了我五块钱?”

正当我想着要不要把钱还回去的时候,面前突然出现了两个小孩,其中一个小孩说:“还什么还?既然到了你手里,那就是你的了,是她自己找错的,跟你可没关系,再说了,你不是想买那个玩具吗?买那个玩具可就差五块钱呢,你如果还回去了,那你的玩具可就泡汤了。”我想:想也是啊。可这时另一个小孩气愤地说:“老师从小就教导我们做人要讲诚信,既然不是你的东西,你为什么耍赖!玩具什么的以后可以再买。”听了这话,我下定了决心,于是小心翼翼地走向了商店。把钱递给了售货员阿姨说:“阿姨,钱我找错了,你多给了我五块。”“谢谢小朋友,你真是一个善良的人,我还以为你会像别人一样拿了钱就跑了呢。”售货员阿姨向我竖了一个大拇指说。听到这话,我心里可甜可甜了。

也正是在那一天,我明白了诚信的重要性。

## 上学路上

茶陵县解放学校415班 刘诗涵 证号:22081751230 指导老师:黄立欢

我走在上学路上,路边批发部的大蒜、辣椒的味道有点儿呛人,不过这些刺鼻子的味道里还含有一阵阵的桂花香味,扑面而来,真是香极了,我喜欢得不得了。一阵秋风吹过,一片片黄色的叶子落下,偶尔会有三四片红色叶子,铺成了一

条地毯。风姐姐也真是调皮,把掉下来的、年老的叶爷爷拿来戏弄。一会儿让它在空中转圈,一会儿把它飘到我的头上,真是讨厌!

## 暴雨

八达小学三(5)班 刘浩楠 证号:22011000236 指导老师:谭鹭鹭

今天,天空阴沉沉的,我家的“小黑白”趴在地上一动不动,而我乖乖地坐在书桌旁安静地写着作业。

因为要下雨了,所以家里鸦雀无声。突然响起了“轰隆隆”的雷声,把“小黑白”吓得一蹦三尺高,都快要飞起来了。闪电在阴沉的天空中留下了一道长长的划痕,而下一秒哗啦啦的雨点如同要开战似的落下来了。

雨水把雨棚打得啪啪地响,整个城市弥漫在蒙蒙的水雾之中,什么都看不清!过了一会,雨停了,太阳出来了,彩虹也挂在天空。我打开窗户,清新的空气迎面扑来,顿时清醒了很多,不再感觉闷了。

虽然雨前很闷很不舒服,但雨后就感觉清新、舒服极了。而我们家的“小黑白”也重现了活泼爱动的性格,开心地跳到窗台上呼吸着新鲜的空气!



微信公众号



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号